
 
 

DEFENSIV- OCH KONKURRENSBUDGIVNING  UTSPEL OCH MARKERINGAR  SBF SYSTEMDEKLARATION 

INKLIV (Generellt, Svar, 1-/2-tricksnivå, Balanseringspos) UTSPEL generella metoder  

Entricksnivån:  Utspel I partnerns färg 

  
8+ eller motsvarande Färg 1,3,5 1,3,5 MID:    13838     Namn: Peter Bäckstrand 

 NT 1,3,5 1,3,5  

Tvåtricksnivån: 10+ eller motsvarande I spelet 1,3,5 1,3,5 MID:    20858     Namn: Stefan Lilja 

   

 Normalt lägsta vid trumfutspel  

INKLIV 1NT (2a/4e hand, Svar, Balanseringspos) UTSPEL SAMMANFATTNING AV SYSTEMET 

2:a  15-18 Utspel Mot färg Mot NT 

 Ess EKx EKx Allmänt och budstil: Säffleklöver 

4:e  15-18 Kung KDx, EK KDx 8+ öppningar på 1-läget 

 Dam DKnx, EDKnx DKnx, EDKnx  

 Knekt KKnTx, KnTx KKnTx, KnTx  

HOPPINKLIV (Generellt, Svar, Ovanliga sanginkliv) 10 T9x, Txx T9x, Txx  

spärrande 9 9xx, xx9x(x) 9xx, xx9x(x) Öppningsbudet 1 NT: 13-18 ingen 4+högfärg, ofta semibalans 

2NT lägst objudna Hög hacka Xx, xxx, xxxx, xxxxx Xx, xxx, xxxx, xxxxx  

 Låg hacka Xx, xxx, xxxx, xxxxx Xx, xxx, xxxx, xxxxx 2 över 1:oftast konventionella svar, okrav på 2 läget vid störd 
budgivning 

 Markeringar i prioritetsordning  

ENKELT O HOPPANDE ÖVERBUD (Generellt, Svar, 

Balanseringspos) 

 Partnerns utspel Spelförarens utspel Första sak Öppningsbud som kan kräva speciella försvarsmetoder 

Enkelt: högsta objudna + objuden färg 1 Styrka Längd Styrka 1 = minst 4+ 8+hp, kan innehålla 5+ sidofärg 

 Färg 2 Längd Styrka Längd i 3:e/4:e hand kan vi i ovanliga fall ha 3 10-12 balans 

Dubbelt: hållfråga 3 Lavinthal Lavinthal Lavinthal  

 1 Styrka  Längd Styrka 1= minst 4+,0-3 8+hp, kan innehålla 5+ sidofärg 

MOT 1 SANG (stark/svag NT, balansering, förhandspassad) NT 2 Längd Styrka Längd i 3:e/4:e hand kan vi i ovanliga fall ha 3 med 2 10-12 balans 

Dbl= okänd långfärg 3 Lavinthal Lavinthal Lavinthal  

2= minst 4-4   och  Andra markeringar (inklusive trumf):  2NT= klöverspärr eller 5-5 högfärgerna svagt 

2= minst 4-4   och   3= minst 5-5 lågfärgerna 4-11 

2= minst 4-4   och   3= minst 6-5(5-6)  och  3-10 

2= 5+ med minst 4+ / DUBBLINGAR 3=minst 6-5(5-6)  och  3-10 

2NT= minst 4-4 lågfärger, oftast minst 9 kort i färgerna 2///NT 3NT= minst 6-5(5-6) +högfärg eller båda högfärgerna 3-10 

Mot spärrbud UD (Generellt, svar, balansering)  

DBL = UD UD upp till 3  

  KRAVPASS 

   

Mot starka öppningar   

Mot 1 starkt: naturligt 1 i färg, 1NT=4-4+ lågfärgerna ÖVRIGA DUBBLINGAR/REDUBBLINGAR  

2/2/2/2/2NT= samma som mot 1NT  VIKTIGT SOM INTE PASSAR PÅ ANNAN PLATS 

Mot 2 starkt: Naturligt   

Över motståndarens UD   

Ny färg okrav på 2 läget, RD 12+ upp till 2   

   

  PSYKISKA BUD   mycket ovanligt 

 

Annat: 2a / 4e genom spelföraren
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BESKRIVNING SVAR FORTSATT BUDGIVNING EFTER FÖRHANDSPASS 

1 2 0+ 4 4+ 8+ hp, kan innehålla 5+ sidofärg 

i 3:e/4:e hand kan vi i ovanliga fall ha 3 10-12 
balans 

1=8+hp 4+ 

1=0-7 eller 13+ 

1=3 kort 8-12 
1NT=8-12 

2/=5+färg 8-12, okrav 

2=4+ 12-15(nat okrav i störd budgivning) 

2=4 kort 8-11(5-11 störd budgivning) 

3= 5 kort  8-11(5-11 störd budgivning) 

2NT= UK 4+,skrot(inv+ störd budgivning) 

3//= naturligt 6+färg okrav 

1-1 

1=13+,  1=8-12, 0-2 

1nt= 43?? 8-12 

2=5+ 8-12,2=4+ 12-15,2=5+ 16+ 

1-1 

1=8-12 
1NT=13-18,  

2=5+ 13-18 eller alla 19+ 

2/=4/5+sidofärg 13-18 

2=5+ 16-19 

1-1 

1NT=nat okrav,    2//=4/5+sidofärg 

2=6+ 16+ 

2NT=UK 5,skrot 

1-2/2 

3/3=positiv invit 
2NT=UK,skrot 

1=4+ 4-7 

1=0-7 

1=3 8-12 
1NT=8-12 

2/=5+ färg 8-12 okrav 

2= 4 kort  5-7 
 

1 2 0+ 4 4+,0-3 8+hp, kan innehålla 5+ sidofärg 

i 3:e/4:e hand kan vi i ovanliga fall ha 3 med 

2 10-12 balans 

1=0-7 eller 13+ 

1=5+ 8-12, okrav 
1NT=8-12 

2=5+färg 8-12, okrav 

2=4+ 12-15(nat okrav i störd budgivning) 

2=4 kort 8-11(5-11 störd budgivning) 

3=5 kort  8-11(5-11 störd budgivning) 

2NT= UK 4+,skrot(inv+ störd budgivning) 

2/3/3= naturligt 6+färg okrav 

1-1 

1=8-12,alla händer 
1NT=13-18,  

2=5+ 13-18 eller alla 19+ 

2/3=4/5+sidofärg 13-18 

2=5+ 16-19 

1-2/2 

2/3/3=positiv invit 
2NT=UK skrot 

1=0-7 

1=5+ 5-7, okrav 
1NT=8-12 

2/2=5+färg 8-12, okrav 

2=4 kort 5-7 
 

1  5+ 4 8-15, 0-3 1=relä 0-2 8-15 obalans/13-15 bal 
1NT= 8-12 

2=relä,UK 0-2(nat okrav störd budgivning) 

2= 3+ 12-15(nat okrav störd budgivning) 

2= 3 8-11(5-11 störd budgivning) 

2NT=UK 3+,skrot (inv+ störd budgivning) 

3=4 8-11(5-11 störd budgivning) 

2/3/3=naturligt 6+färg okrav 

1-1 
1NT=minimum 

1-2 

2/3/3=positiv invit 
2NT=UK skrot 

1-2 

2/3/3=positiv invit 
2NT=invit balanserad 

 

1  5+ 4 8-15 1NT= 8-12 

2= relä 0-2 8-15 obalans/13-15 bal 
(nat okrav störd budgivning) 

2= relä,UK 0-2(nat okrav störd budgivning) 

2=3+ 12-15(nat okrav störd budgivning) 

2=3 8-11(5-11 störd budgivning) 

2NT= UK 3+,skrot (inv+ störd budgivning) 

3=4 8-11(5-11 störd budgivning) 

3/3/3= naturligt 6+färg okrav 

1-2 

2=minimum 

1-2 

3/3/3=positiv invit 
2NT=UK skrot 

1-2 

3/3/3=positiv invit 
2NT= invit balanserad 

 



1NT    13-18 ingen 4+ högfärg 
Ofta semibalans 

2=invit till 3NT 7-10 okrav 

2/2=överföring 5+ / 

2=lågfärgsfråga 

2NT=krav till 3, avläggshand lågfärg 

3/3= slaminvit bjuden färg 

1NT-2 , 2=avslag bättre  än  

1NT-2 

2=13-15 2-3 

2NT=16-18 2 

3=16-18 3 

1NT-2 

2=13-15 2-3 

2NT=16-18 2 

3=16-18 3 

1NT-2 

2NT=längre  eller lika längd  

3= längre  än  

1NT-3 

3=nej till , intresserad  slam 

1NT-3 

3=nej till, intresserad  slam 

 

2  5+ 4 13-18 ingen 4+ högfärg 
obalans 

2=relä, rondkrav 

2/2= 5+ okrav 6-11 
2NT=UK 

2-2 

2/2= 3 korts färg 

3=4+ 

 

2  5+ 4 13-18 ingen 4+ högfärg 
obalans 

2=relä,rondkrav 

2=5+ 7+hp 
2NT=UK 

2-2 

2=3 korts , 3=4+ 

 

2  0 4 19+ 5+ obalans utan 4+ högfärg, eller 
19+ balans utan 4+ högfärg 

2=Herbert 0-4 hp 
Övriga= naturligt UK 

  

2   4 19+ 5+ obalans utan 4+ högfärg 2NT=Herbert 0-4 
Övriga= naturligt UK 

  

2NT 2   3=relä okrav 

3=ofta UK relä, undantag hand då man vill 

spela 3NT mot  spärr, 3 mot 5-5 högf. 

2NT-3 

3=5-5 högfärgerna 
3NT=klöverspärr 

 

3  5+  Minst 5-5 i lågfärgerna 4-12    

3  6+  spärrande    

3  5+  Minst 6-5(5-6)  och  3-10    

3  5+  Minst 6-5(5-6)  och  3-10    

        

3NT    Minst 6-5(5-6) +högf eller båda högf 3-10 4=relä, 4=slaminvit,4/4=slutbud   

        

4    SAT gående hjärterfärg    

4    SAT gående spaderfärg    

4    spärrande    

4    spärrande    

4NT    Specific essfråga 5=0, andra=esset   

      SLAMBUDGIVNING 

      RKC 0314 

      Italienska kontrollbud 

      5NT= specific kings 

       

 

6+klöver spärr 4-12 eller 5-5 högfärg 12-15




